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                                                                                                        Урок математики во 2 классе

                                                                                          подготовила и провела 

                                                                              Костюренко Н.В. учитель         

                                                                   начальных классов
                                                                             МОУ «СОШ с.Моховое».
Тема. Закрепление пройденного.

Цель:

- закрепление вычислительных навыков и умений в пределах 100, решение задач разными способами, знание порядка выполнения действий при решении примеров;

- развитие пространственного мышления;

- воспитание любви к предмету.

Оборудование:

книги, карточки с заданиями, рисунки зверей, геометрические фигуры, таблица «Многоугольники», линейки, карандаши.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Сообщение темы и цели урока. 

Сегодня на уроке мы должны с вами закрепить и проверить вычислительные навыки устного и письменного счёта в пределах 100, решать задачи и примеры.

Мы приглашены на цирковое представление. У каждого из вас есть входной билет. Внимательно посмотрите на свои билеты и назовите ответы.

А) Устный счёт.
	15 : 3
	24 : 12

	30 : 6
	12 : 6

	40 : 8
	6 : 3

	25 : 5
	18 : 9


- Рассаживайтесь поудобнее. Представление началось!

- Встречайте Зебру.

- Где вы её могли видеть? (на проезжей части дороги – указатель перехода для пешеходов).
- Почему пешеходную дорожку называют зеброй? ( за сходство с окраской экзотического животного).

- Итак, зебра предлагает нам перейти дорогу. Правильно сделает это тот, кто решит пример.

Б) Самостоятельная работа. (Решение примеров по рядам).

15  ∙ 6 = 90                             18  ∙ 5 = 90

66 : 3 = 22                              44 : 2 = 22

45 : 15 = 3                              54 : 18 = 3

- А вот выступает на арене цирка Медвежонок. Он смешной, хочет подружиться с детворой. Он подружится с вами, ребята, если вы справитесь с его заданием.

- Ребята, как вы думаете, что делает медвежонок?

- Танцуем на чём? (на коврике), - какую форму имеет коврик? (форму четырёхугольника).
В) Решение примеров по действиям на доске.
95 – 16 ∙ ( 30 – 25) = 5

(70 – 52) ∙ 2 – 31 = 5

- Поздравим Мишутку с успешным выступлением.  

Г) Все вы знаете, что ни одно представление не обходится без клоунов. И вот он нам приготовил задание:

- Какие у него фигуры? ( ▲□ )
- Что вы знаете о них?

- Жили-были два брата: ▲ и □. Старший квадратный, добродушный приятный. Младший – треугольный, вечно недовольный. Стал расспрашивать квадрат: «Почему ты злишься, брат?»

Тот кричит ему: «Смотри, ты полней меня и шире,

                            У меня углов лишь три,

                            У тебя же их четыре.»

Но квадрат ответил: «Брат, я же старше, я квадрат!»

Неизвестно, кто нужней! Но настала ночь и к брату, натыкаясь на столы, младший лезет воровато, срезать старшему углы. Уходя, сказал: «Приятных я тебе желаю снов. Спать ложился ты квадратным, а проснёшься без углов!». Но на утро младший брат страшной мести был не рад. Поглядел он, нет квадрата. Онемел, стоял без слов. Вот так месть! Теперь у брата 8 новеньких углов.

Д) Задания по карточкам.

Периметр прямоугольника. Проверить у клоуна ответы.

- Но какой же цирк без дрессированных кошек и собак? У нас в гостях кошка Муся. Посмотрите, какая она красивая, нарядная, а в корзине у неё для вас задания приготовлены. Вот первое из них.

1. Представьте, что у вас пирог прямоугольной формы. Раздели пирог двумя разрезами на части так, чтобы имели прямоугольную форму. 

	                    1

4
2

                    3


Вы видите, кошка Муся – модница. Она хочет сшить новое платье, шубку. А не знает, сколько нужно ткани, воротников.

Задание. Реши задачи. (на доске, по карточке)
4 воротника – 8 шкурок

6 воротников - ?

(8 : 4) ∙  6 = 12

Самостоятельная работа по учебнику  № 798 (1)

(12 : 3)  ∙ 2 = 8м.

Следующее задание она предлагает такое. Из геометрических фигур составить фигуру кошки.

	

	


                                                    ▲      ▲   

- Из каких фигур состоит рисунок кошки?

- Какой фигурой представлено туловище?

- Найдите сумму длин сторон.

- А вот перед вами Питон. Он считается очень мудрым змеем. Давайте проверим так ли это. Мы должны решить задачу  № 806 (по учебнику).

 26   2 = 52  лист цветной
52 – 48 = 4  на 4 листа

- Перед вами Обезьяна, она самая ловкая. Скромно ли это? 
Она  проведёт игру «Узнай меня».

1. Я – многоугольник, имею три стороны. (Треугольник)

2. Я – многоугольник, у меня равные стороны, но углы непрямые. (Ромб)

3. Я – многоугольник, у меня четыре стороны, углы прямые, противоположные стороны равны. (Прямоугольник)

4. А я четырёхугольник, у которого все стороны равны. (Квадрат)

5. А вот я вообще не многоугольник. Зато меня можно найти в часах, в машине, в тарелке, и даже солнышко на меня похоже. (Круг)

На арену цирка выезжает косолапый медведь. Помогите Мишке прокатиться по кругу.

- Работа по карточке (коллективно).

8  ∙ 6        7 ∙  6      8 ∙  6       9  ∙ 7       9 ∙  6       8 ∙  7       7   ∙ 7     

   л               о          м             ц             д              е             о
6  ∙ 3        7  ∙ 6      8  ∙ 6       7  ∙  7      9  ∙ 6       8  ∙ 7        9  ∙ 7

   М            о            л               о            д            е             ц

Вот и закончилось наше путешествие.

3. Итог урока. 

- Чему научились?

- Что нового узнали?

4. Выставление оценок.

